
Dependența
de Internet



Ce cauzează dependența de 
Internet?

 Sunt mulţi factori despre care se crede că ar cauza
dependenţa de internet. Unii adolescenţi consideră că nu
au o altă modalitate de a îşi elibera problemele, aşa că
apelează la internet pentru confort. În fiecare societate
tinde să fie o altă rădăcină care cauzează dependenţa de
internet. Adolescenţii din societăţile vestice, tind să
apeleze la această modalitate pentru a scăpa de vieţile
lor dificile. Dar în societăţile asiatice, este o modalitate
de a scăpa de presiunea în a excela.

 “Pentru multa lume, jocurile în care ai un rol, păreau mai
bune decat viaţa reală ” Doctor Carr – Gregg.

 “Adolescenţii sunt singuri şi plictisiţi, sau nu au cu cine
să îşi creeze o legatură după şcoală ” Computer –
Adiction Servicies la Şcoala Medicala Harvard



Cum se manifestă dependența de 
Internet?

Pentru fiecare dintre noi este
important să ştim cum se manifestă
acest tip de dependenţă. Potrivit
specialiştilor, obsesia de internet se
manifestă prin:
 comportament compulsiv care

interferează cu stilul de viaţă normal;
 lipsă de comunicare cu familia;
 provoacă efectele negative la nivel
fizic (dureri de spate, probleme ale
coloanei si dureri de cap sau ochi);

 poate duce la reducerea activitatii
sociale;

 produce izolare sociala;
 produce oboseală și mai grav decât

atât, leziuni cerebrale;
 provoacă un stres accentuat în cadrul
familiei, printre prieteni, apropiaţi,
colegi de muncă.



Există remedii pentru dependența de 
Internet?

 Doctor Kimberly Young – psiholog la Univeritatea din
Pittsburg a inițiat un program de dezintoxicare a acestei
maladii numită dependență de Internet.

 Înainte de acceptarea de se integra într-un astfel de
program de dezintoxicare, pacienţii vor completa un
chestionar de specialitate prin care se analizează nivelul
de dependenţă. Programul propriu-zis constă într-un
cantonament de zece zile într-o unitate de îngrijiri
adecvate, securizată corespunzător. În cursul acestei cure
de dezintoxicare, practic, pacientului i se refuză orice
acces la un calculator, leptop etc. Este o etapă care poate
fi considerată de aceşti pacienţi ca fiind înspăimântătoare,
provocatoare de depresie, de stări de iritare şi care îi
poate face uneori chiar violenţi.



Poţi avea încredere într-o relaţie
virtuală?

Două fiinţe umane trebuie să se poată privi în ochi
spre a se afla în contact. Trebuie să se ţină de mână sau să
se atingă fizic spre a putea considera că sunt împreună.
Internetul creează doar iluzia, periculoasă, a socializării.
Niciodată omul n-a fost mai singur decât pe internet. Chiar
dacă n-o ştie. Iar dacă o va afla prea târziu, nu va mai avea
ce să facă împotriva dependenţei, o boală gravă şi
deocamdată fără remediu.



Ce efect are asupra 
adolescenților?

Rezultatele dependenţei de net sunt
multiple şi aproape fără excepţie
negative, mai ales în formarea copiilor
şi adolescenţilor. Un specialist în
psihologia cognitivă dă următorul
exemplu: „O mamă îi arată copilului ei
de 1 an o păpuşă. Trăgând un fermoar
cusut pe burta păpuşii, mama scoate la
iveală un clopoţel. Foarte repede,
copilul va învăţa să găsească singur
clopoţelul. Dacă însă clopoţelul îi este
arătat pe un video, copilul nu va face
nimic. Ceea ce determină dezvoltarea
intelectuală a unui copil este numărul
de cuvinte pe care le aude înainte de 3
ani. Dacă le aude la un televizor
deschis în permanenţă, copilul va
învăţa de două ori mai puţine cuvinte!
Iar o tabletă nu este, în nouă cazuri din
zece, decât un televizor de buzunar“.



Ne putem trata?

Cum scăpăm de dependența de Internet?
 Greu. Prin terapie şi medicaţie, dar mai ales
cu ajutorul familiei şi prietenilor care trebuie
să sesizeze pericolul în care ne aflăm şi care
să ne ajute.

 După ce China şi Coreea de Sud au
recunoscut că se confrunta cu probleme
serioase în acest sens şi au decis să aloce
spaţii şi fonduri pentru găsirea unor
tratamente serioase, în Europa, în martie
2007, a fost deschisă prima clinică pentru
dezintoxicare a dependenţilor de Internet, la
Amsterdam.

 “Negarea este foarte puternică în rândul
dependenţilor de Internet, care susţin că este
imposibil să fii dependent de o maşina”,
declară dr. Wieland. Răspunsul “încă un
minut” la rugămintea de a ieşi de pe Internet
este similar celui dat de un alcoolic, care
spune că va renunţa “după încă un pahar”.

 Nu luaţi în glumă!
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